

灵寿二中 厚德博学 励志笃行



灵寿县第二中学校长 尚聪智
090 志愿团(灵寿二中)领航志愿者
志愿者编号 Z090008

灵寿县第二初级中学前身为始建于1962年的灵寿县西托乡初级中学,2011年我校被列为石家庄市“山区教育扶贫工程”项目学校,在原有学校的基础上投资8875万元进行了改、扩建,2013年8月项目完工投入使用,正式定名为“灵寿县第二初级中学”。2015年3

月,山区南营乡、陈庄镇、寨头乡、岔头镇和燕川乡5个乡镇的初中学生全部转移安置到第二初级中学就读。

学校位于县城北2公里处,占地76亩,总建筑面积4.5万平方米,现有54个教学班,在校生3196人,教职工273人。

学校坚持“以人为本,为学生的终生发展奠基”的办学理念,以“厚德博学、励志笃行”作为校训,以“家文化”为学校文化,努力提高管理水平,使各项工作走向规范化、精细化。

全体教师积极探索提高课堂教学效果的有效途径,引进借鉴石家庄外国语学校教育集团“四自主·四环节”教育模式,充分发挥学生的课堂主体作用,激发他们学习的积极性、主动性和创造性,提高学生自主学习、自主发展、自我管理、自我教育能力,张扬学生个性,活跃学生思维,提升创新能力。

“家文化”课程设置以校本课程为主,含“音乐艺术”“传统文化”“文学创作”“体育健身”“实践创新”。“家文化”课程落实到20项社团活动中,有剪纸艺术、软笔书法、硬笔书法、美术小组、舞蹈队、合唱队、军乐队、男女篮球、踢毽子、跳绳、乒乓球、中国象棋、跳棋、经典阅读、心灵交流、英语诵读、音标快车、雨竹作家等。社团活动让所有的教师参与进来,挖掘每一位教师的潜能,让每一位教师有一项兴趣爱好,让每一天过得充实快乐,找到职业幸福感。让每位学生积极参加,三年内必须掌握一门才艺,陶冶情操。以老师带学生,以学生促老师,师生共同提高,为学生一生的发展奠定了良好基础。

为了让学生积极地融入到学校这个大家庭,我校每逢节假日,开展“家文化”活动,让学生在活动中体验,在活动中交流,在活动中升华。新生入学,举办“家文化”节,在歌咏、演讲、朗诵、个人才艺表演等活动中,让学生感受家的味道;每年端午、中秋等传统节日,举办包粽子、吃月饼活动,让学生感受团圆,感受家的温暖;每逢学生生日,学校可从广播站送去祝福语,使学生在温情中体会到家的幸福。

目前,学校坚持以全力提高教育教学质量、促进学生全面发展为中心,进一步深化教学改革,强化学校管理,努力实现学校管理水平和教学质量双提升,打造优质教育资源,为山区群众实现脱贫致富的梦想保驾护航!



爱的成果

090 灵寿二中帮扶点
建点时间:2018年5月30日
累计资助学生:157名
正在资助学生:51名
累计接收善款:235450元



美丽的灵寿二中

公益服务大事记

090 志愿团(灵寿二中)

- ★2月13日,网课伊始,为了让培羽生尽快适应,090志愿团给每一位培羽生打电话询问并给他们解决困难。
- ★2月22日,090志愿团利用网络音频的方式对培羽生开展德育教育。
- ★3月12日,090志愿团组织培羽生开展“学习雷锋精神,给值班老师送温暖”活动。
- ★3月25日,090志愿团志愿者夏翠芳老师为培羽生召开网络主题教育会——疫情期间的安全防范。
- ★4月4日,090志愿团组织学生以网络的形式祭奠在抗疫中牺牲的英雄们,并学习他们的先进事迹。
- ★4月27日,090志愿团组织培羽生开展“线上线下衔接”为主题的教育会,为开学做准备。
- ★5月1日,090志愿团组织学生开展“拥抱春天,播种绿色”为主题的植树活动。
- ★5月4日,090志愿团举办培羽生开展“爱国诗词演讲”。
- ★6月3日,090志愿团夏主任为培羽生复学后的结业考试进行动员鼓舞。
- ★6月15日,090志愿团举办“扬帆计划”赋能活动,使他们爱上写作、善于写作、增强自信。
- ★7月11日,090志愿团带领培羽生举办“乘风破浪,为中考加油”活动,助力九年级中考。
- ★7月17日,090志愿团对九年级学生进行考前心理辅导,鼓励孩子们考出好成绩。
- ★8月9日,举办“小报人”赋能活动,提高培羽生的写作能力和设计能力。
- ★9月10日,090志愿团带领培羽生开展“浓浓尊师意,款款爱生情”为主题的教师节活动。
- ★9月15日,090志愿团对培羽生开展“梦想出发”教育主题会。
- ★9月25日,举办“共同行动·2020爱在中秋”赋能活动。让孩子更深的体会到共同行动的大爱,从而学会知恩感恩,实现爱的传递。
- ★10月1日,举办“为祖国庆生,我们都是追梦人”的主题活动。
- ★10月25日,举办“九九重阳节,浓浓敬老情”的主题活动。
- ★11月5日,开展“好习惯伴我成长”,培养培羽生养成良好的学习、生活、卫生习惯。
- ★11月25日,举办强身健体,趣味接力赛。
- ★12月9日,举办“携手并肩前行”的活动,传递爱心,用知识帮助其他同学进步。
- ★12月13日,090志愿团开展“爱上阅读”活动,学校对培羽生开放一日阅览室。
- ★12月21日,举办“暖冬行动,为爱添一度”温暖包发放活动。

公益成果

时光如梭,岁月更替,090志愿团(灵寿二中)又度过了不平凡的一年,怀着感恩的心回顾这学期的工作。在共同行动的引领下,090灵寿二中帮扶点各方面都取得了长足的进步,全力服务于各项活动的组织举办,真心奉献给需要帮助的同学,同时向更多有爱心的人们传递“奉献友爱,互助进步”的志愿者精神!

我校学生大多来自山区,有不少学生家庭确实贫困,孩子们生活在大山里,与外界接触较少,缺乏自信,需要物质帮扶和精神慰藉。我们认真履行职责,做好共同行动的各项任务,组织各种关爱培羽生的赋能活动,使家庭贫困且有爱心的孩子们健康成长。为了让学生积极地融入到学校这个大家庭,我志愿团及时开展各项活动,让学生在活动中体验,在活动中交流,在活动中升华。

我们在新生入学时,举办“家文化”节,在歌咏、演讲、朗诵、个人才艺表演等活动中,让学生感受家的味道;每年端午、中秋等传统节日,举办包粽子、吃月饼活动,让学生感受团圆,感受家的温暖;每逢学生生日,学校给其送去生日礼物,送去祝福语,使学生在温情中品尝到家的幸福。

我们开展多项感恩活动。从学生刚升入初中,就注重感恩主题教育,引导学生在家做力所能及的家务活,教学生理解“入则孝,出则悌”的含义。让学生放假回家给父母洗一次脚,做一次饭,从点滴的家务中感悟到父母的养育之恩,心存感恩。每学期举办一场家长和学生共同参与的感恩励志活动,在活动中让学生真正理解爱、回馈爱。

2020 我们行动着



090 志愿团(灵寿二中)志愿者合影

2020年7月毕业的培羽生李盼盼(化名),家住灵寿县燕川乡西庄村,单亲家庭。家庭非常贫困,衣服是别人给的,姐姐剩的;头发是自己梳的,总是乱的,还经常是油腻的。父亲除了种地,也不会什么特别的,并且还要顾及孩子们放学回来的生活,要做饭,要洗衣,是不可能花时间去精细地关心孩子的。随着山区教育扶贫政策的深入,山区五乡镇包括燕川乡的孩子们,都可以来灵寿县第二初级中学就读。盼盼也赶上了教育扶贫的春风。小学毕业后来到了灵寿县第二初级中学,盼盼第一次见这么大、这么漂亮的学校,她一下子就爱上了这所暖暖的学校。

终于有一天盼盼了解到共同行动,只要好好学习,总保持进步,共同行动会每个月都给她奖励来做为伙食费的。她马上在网上提交了申请,没几天就审核通过了,盼盼成为了共同行动培羽生!她的学习一下子有了更大的动力,她课上表现得更加积极了。全年级800多名学生,她考到了280名。在班级的期中期末领奖台上,虽然盼盼的衣服旧得很扎眼,但她笑得最自信、最灿烂。志愿者老师们经常教育她,做学问要先学会做人,盼盼在家里比以往更加地勤快、懂事、心疼父亲,她就像是家里的小小顶梁柱。

每当有走访者去她家时,父亲总是很自豪地说起自己的小女儿盼盼。孩子就是生活的希望,就是向前的奔头儿!父亲也开始琢磨着努力了!他买了爆爆米花的机器,学会了爆爆米花,每个集市父亲都不落下,他想着再不能眼巴巴等着国家给钱,别人能把光景过好,女儿能有这么大的进步,自己也得竭尽全力给孩子创造出一点价值。

在2020年尾,想想以前,做公益志愿活动多次,每次的感触都很深刻,有感动。我们只是做自己可以做一些微不足道的事情。积极开展和配合搞好各项公益志愿服务,做“爱心领跑者”。如果公益是一场修行,除了爱心,我们还需要责任和专业。

让我们齐心携手 共同行动!

